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Úvod

Po uvedení speciálních výrobků z antibakteriálně upravených textilií na trh, vznikaly každoročně nové
aplikace. Tyto textilie nepochybně vyhovují požadavkům zákazníků domáhajících se prevence
a ochrany před negativními vlivy způsobenými bakteriemi a tím zabezpečování kvality života.

Za této situace se očekává, že budou zavedeny zkušební metody ke stanovení antibakteriálního
účinku antibakteriálně upravených textilních výrobků, což vede k naléhavé potřebě vytvořit
mezinárodní normu.

Zkušební metoda ke zjišťování antibakteriálního účinku byla vydána jako ISO 20645, která obsahovala



kvalitativní zkušební metodu. Pro kvantitativní metodu neexistovaly zkušební normy, které by
poskytly objektivnější údaje o antibakteriálním účinku těchto textilních výrobků.

V této mezinárodní normě je popsáno několik praktických zkušebních metod ke kvantitativnímu
stanovení antibakteriálního účinku. Tyto zkušební metody se skládají ze dvou hlavních kroků, tj.
z očkování bakteriemi a z kvantitativního měření počtu bakterií.

V této mezinárodní normě jsou uvedeny následující metody očkování bakteriemi: absorpční,
přenosová a otisková.

Metody kvantitativního měření bakterií uvedené v této mezinárodní normě jsou: metoda počítání
kolonií a ATP luminiscenční metoda.

I když k provedení této zkoušky existuje šest způsobů kombinací očkovacích metod a kvantitativního
měření, volba způsobu záleží na jeho dostupnosti pro uživatele a na souhlasu zainteresovaných stran.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanoví kvantitativní zkušební metody ke zjišťování antibakteriálního účinku
antibakteriálně upravených textilních výrobků včetně netkaných textilií.

Tato mezinárodní norma platí pro všechny textilní výrobky včetně plošných textilií, výplní, nití
a oděvních materiálů, lůžkovin, bytových textilií a rozmanitého zboží bez ohledu na typ použitého
antibakteriálního prostředku (organického, anorganického, přírodního nebo syntetického) nebo na
metodu aplikace (zapracování, následná úprava nebo roubování).

Na základě zamýšleného použití a na prostředí, ve kterém má být textilní výrobek použit, a také na
povrchových vlastnostech textilních výrobků, může uživatel zvolit ke zjištění antibakteriálního účinku
nejvhodnější z následujících tří metod očkování:

absorpční metodu (vyhodnocovací metoda, při které je zkušební bakteriální suspenze naočkována přímo naa.
zkušební vzorky);
přenosovou metodu (vyhodnocovací metoda, při které jsou zkušební bakterie umístěny na agarovou plotnub.
a přeneseny na zkušební vzorky);
otiskovou metodu (vyhodnocovací metoda, při které jsou zkušební bakterie umístěny na filtr a otisknuty nac.
zkušební vzorky).

Metoda počítání kolonií a luminiscenční metoda ATP (ATP = adenosin trifosfát), jsou rovněž určeny pro
zjišťování počtu bakterií.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


